

日期: 09/21/2014

題目: 我信罪得赦免

經文: 詩篇 103:8-12

主旨: 神並沒有按我們罪所應得的對待我們, 祂反而賜我們那無限與無條件的饒恕

引言:

在中國人的大眾文化裡, 以金庸小說為主, 時常看見背叛, 懲罰與報仇的主題。父母甚至朋友的恩怨也要一代一代的傳下去, 要替上一代報仇。我們也有一句成語: “君子報仇, 十年未晚” 在中國人的傳統, “饒恕” 是一個相當陌生的觀念, 特別是無條件的饒恕。

試想一下, 如沒饒恕, 生命會是怎麼樣? 對一個小孩子來說, 做錯事後, 豈不就是希望能得到父母的饒恕嗎? 在我們心裡, 當我們拒卻饒恕那傷了我們的人時, 能給我們一個控制和權力的感覺。但也如上星期所說, 如不能饒恕, 內心是滿了怨恨, 苦毒, 也是最痛苦的一個人。當別人不饒恕我們時, 我們會帶著沈重的擔子和羞恥感, 人際關係也會充滿了不信任和隔離。

國與國之間是否也是如此? 如沒饒恕的話, 就是不停的衝突和戰爭。這幾十年來, 中東的戰爭, 也就是一代一代的不停的復仇。真的是冤冤相報何時了。一個不懂得饒恕的世界是一個很可怕居住的地方。

我們有沒有想一下, 饒恕這觀念從何而來? 在基督教的信仰裡, 饒恕是聖經裡一個連貫的主旨。從頭到尾, 饒恕就穿插在在其中。當我們看耶穌生平時, 他所做與所說, 就與饒恕無法分離。如沒基督教的話, 饒恕又何在呢? 在十多年前我看到一篇文章; 題目是: 基督教給世界的禮物。其中一個禮物就是饒恕。因為基督教, 世界才知道有饒恕這回事。

在使徒信經我們讀到 “我信罪得赦免” 這是指著神饒恕了我們的罪。你看, 若沒有神, 沒有基督教的信仰, 世界就不知如何為饒恕。今早讓我們深入一步來看罪得赦免的意義和應用。

1. 神的饒恕是以神的聖潔為基礎。 利未記 11:44

在我們和別人談論信仰時, 很多人都表示對舊約所描寫的神有所保留。祂好像是一位嚴厲和憤怒的神。時常以疾病, 毀滅和死亡來懲罰個人, 家庭和民族。這往往成為了相信神的一個攔阻。

但如果仔細看聖經的話, 我們會注意到這些的嚴厲, 是反映出神的本性。那就是祂是與人完全不一樣, 與人分開的神。祂是神學家所說的全然的另一位。祂有完全的道德, 祂是無罪也不可能犯罪。祂不能用任何的標準被衡量, 祂就是那標準, 一切的事都要以祂為標準被衡量。祂就像一塊純玉, 在強烈燈光下檢查時, 一點污點和瑕疵都沒有。神是純全, 完全的聖潔。

因為祂是聖潔, 所以任何與祂有關的事和人都要聖潔。祂期望祂的子民, 以色列人, 在他們的個人生活與社會裡都能反映出祂的聖潔。祂的聖潔也要在他們的政治和經濟系統裡被彰顯出來。因此在利未記 11:44, “因為我是耶和華你們的神, 所以你們要使自己成為聖潔。”

但另一方面我們有人的問題。我們越認識神的聖潔，越看見自己的敗壞和罪性。每當我們讀神的命令與吩咐，就越看見自己微小，有罪和不配。如一首詩歌說，“在祂前我們只不過是條蟲”。當然，按聖經的真理，這句話是錯誤的。因為在神的眼中我們是萬分寶貴，祂絕不將我們當蟲來對待。但從經歷來說，在祂那聖潔中，因為罪，我們感覺到好像蟲一樣。

這就是我們的狀況。聖潔的神站在一邊，罪人站在另一邊。兩者之間有一鴻溝。人不能跨越去神那一邊。人只配得到神的憤怒。如在 18 世紀，美國一位傳道人，Jonathan Edwards，講了一篇道叫：在神憤怒手下的罪人。他每當講完了這道，會眾就會陷入極大的恐懼中，身發抖，手要抓住凳子在那裡哭號。因為這信息使他們深深的感受到自己的罪和神的憤怒。

回教徒認識這真理。他們認清神的聖潔與人的罪惡。他們不斷地生活在神的憤怒和對他的恐懼中，不住地求神憐憫。有時這強烈的罪感，會使我們充滿了自我懷疑，自責，差勁的自我形像，有時甚至將我們從神的面前驅(qu)走。

II. 神的饒恕是付出了高昂的代價。希伯來書 9:22

但是，聖潔只不過是神的一面而已。這基督教的神也是一位愛的神。愛的意思是祂願與人有關契，有來往。祂要與人對話，要與人有一個和睦的關係，就如在伊甸園，亞當夏娃還沒有犯罪時的樣式。但要做到這點，祂必須解決使祂與人隔離的那罪的問題。祂大可以按我們所應該得到的懲罰我們，祂也可以饒恕我們。祂卻選擇饒恕。

什麼是饒恕？Jay Adams 這樣說，饒恕就是對那錯事的人有三個行動：首先，在將來，不再和他計較這事。其次，不再對別人提這事。最後，不再繼續想念這件事。

當神饒恕我們時，意義是：你犯罪侵犯了我，這是錯的，也傷了我的心。但現在我不再和你計較，也不會按你所得懲罰你，不但如此，我也不再紀念你的罪。為了恢復與人的關係，與人能有團契，神是這樣除掉我們的罪。

不過，這饒恕是有一個很高昂(ang)的代價。如神說，“好了，算了，沒事了”這會反映出祂對罪的不重視，並且也輕視了自己的聖潔。

還記得創世記第三章？亞當夏娃違背了神後，他們看見了自己赤身露體，就用樹葉織了衣服來遮住自己的羞恥。當他們離開伊甸園時，神就用獸皮替他們做了衣服。神是在對亞當夏娃說，“你們不能用自己手做的衣服來遮蓋自己的罪，我要替你們遮蓋。”可是為了做這衣服，需要殺一隻動物。為了遮蓋和除掉你們的罪，一個生命要被犧牲。

神這舉動在亞當夏娃，人類始祖的心裡留下了一個不可磨擦掉的印象。他們的兒子亞伯將羊群中首生的獻給神。無論亞伯拉罕去了那裡，他會獻祭給神。約伯，亞伯拉罕同時期的人，每日清晨為了他的兒女們獻祭給神好叫他們的罪得蒙赦免。這些人知道如要罪得到神的赦免，必須要有一個代替，有一個生命被犧牲掉。

在西乃山，神第一次清楚的告訴以色列人當他們犯了罪，該做什麼。犯罪的人要將一隻動物帶到會幕，按手在動物身上，象徵將罪從人轉移到動物身上。接著這動物就會被殺，從此這人的罪就被赦免，饒恕，再次與神和好。

你可想像在以色列人的歷史，無數的動物在會幕與聖殿被殺。都指向一個真理，為了要與這位聖潔的神和好，罪是必須被饒恕和除掉。要做到這點，另一個生命必須被犧牲。如希伯來書 9:22, “按著律法，幾乎所有都是用血潔淨的，如果沒有流血，就沒有赦免。”

當耶穌開始祂的事工，施洗約翰第一句有關祂的話，“看哪， 神的羊羔，是除去世人的罪孽的！”創世記第三章神暗示為了要罪得赦免，有一個動物要為罪人而死。然後在利未記，神又清楚的將這原則解釋給祂的子民。這一切都指向耶穌基督，祂就是那最終的羊。神要將我們所有的罪都放在祂的身上。祂是為了我們死在十字架上，是一個代替的死。這樣，我們的罪就被除掉，是一個極高昂的代價：神兒子的生命。

神對我們唯一的要求就是要我們向祂承認自己的罪。如詩篇 32:5, “我向你承認我的罪，沒有隱藏我的罪孽；我說：“我要向耶和華承認我的過犯”；你就赦免我的罪孽。”約翰一書 1:9, “我們若承認自己的罪，神是信實的、公義的，必定赦免我們的罪，潔淨我們脫離一切不義。”神為了饒恕我們，付上極高的代價，但對我們來說卻是白白的，免費的。

III. 神的饒恕是萬分的透徹。 詩篇 103:10-12

有一位輔導員問一位被家暴的女士，“你能饒恕他嗎？”她說不知道。她沒把握能否忘記這些傷痛，也不知將來能否不和丈夫計較這事，她更不知她以後能否不會想要報復。要饒恕人的確是很不容易。我們都蠻喜歡記住別人對我們的傷害，雖說已饒恕，沒事了，但仍然耿耿於懷。

但神的饒恕又如何？詩篇 103:12, “東離西有多遠，他使我們的過犯離我們也有多遠。”你知道東離西的距離有多少？這兩點永不會相遇。神也是如此的除掉我們的罪。以賽亞書 1:18, “耶和華說：“你們來，我們彼此辯論；你們的罪雖像硃紅，必變成雪白；雖紅如丹顏，必白如羊毛。”從深紅色到雪白。神就是如此饒恕和除掉我們的罪。祂必不再紀念我們的罪。又如將我們所有的罪綁在一顆大石頭上，去到海洋的深處，將他丟下去。從此再也看不見，也無法撈起來。

不但如此，祂也不會因我們的罪懲罰我們。因為耶穌在十字架上時，祂已承擔了我們的懲罰。有時候我會聽見信徒說，“神一定因為我的罪，藉這病或這危機在懲罰我。”這是錯誤的思想。千萬不要讓任何人向你說，“你有這遭遇，都是因為你犯了罪，神在罰你。”不，耶穌已經為了我們的罪被懲罰了。但是我們也需要認清一件事，有時神會藉一些處境或危機來管教我們，好使我們能歸向祂，更單一地愛祂。

當耶穌基督死在那十字架上，神已完全和透徹的除掉我們的罪，並將我們該受的懲罰都放在耶穌的身上。

結論:

基督教的神是一位尊貴，慈愛和聖潔的神；祂也是一位滿有饒恕的神。祂將我們的罪都放在祂兒子耶穌基督的身上，祂為我們死，好叫我們的罪都得到赦免。

對我們信耶穌地人，這是我們每日都要感恩的事。每日看見自己的罪，對神不配與敗壞，每日認罪並經歷神的饒恕。但千萬不要就停在這裡，要繼續依靠聖靈幫助我們克服生命裡的罪。

不知我們當中有沒有人仍然生活在過去所犯的罪的陰影下？為了你所說的或所做的，經常感到罪咎？這些的罪是否造成了你內心的困擾，沒有平安也不能好好的休息。你是否想盡了一切來彌補這些過錯，包括了參加教會各樣的活動和服事？但總是無法除掉這些罪咎。

這裡有好消息，這就是福音。無論我們犯了什麼罪，大或小，個人私下的罪或公開的罪，如我們向神承認的話，祂會赦免一切。

在 Chronicles of Narnia, 有一個關於 Eustace 的故事。因著他一連串的犯錯和背叛，他變成了一條滿身鱗片的龍。然後他就為了自己的過錯感覺到萬分的懊悔。他就開始用手抓身上的鱗片，要想將他們除掉。但每一次除掉一片，馬上在原處又長出一片，另到他非常的灰心。有一天傍晚他遇見了獅子，Aslan。Aslan 要他跟著走。他們來到一個花園，園中有一個池子。Aslan 告訴他如要進入這池子，他必須先將鱗片脫下來。於是 Eustace 就開始往身上抓，鱗片就這一片那一片開始掉下來。再往深一點抓下去，不單鱗片，他整個皮膚開始掉下來。他就往池子裡走，好洗一個澡。當腳剛要進水，他往下一看，發現又回到原來的狀況，滿身又是鱗片。於是他又再來一次，將鱗片除掉。當他的腳剛要下水，又像之前，回到原狀。第三次也是如此。這時，Aslan 說話了：你要讓我來替你將鱗片除掉。Eustace 絕望萬分，他就朝天躺在地上，讓 Aslan 來做。當 Aslan 第一次將爪子插進去的時候，Eustace 還以為他插進了他的心。然後當獅子要將皮膚剝削下來時，又是痛得不得了。唯一叫他能忍的乃是皮膚被剝削下來時的好感。Aslan 就是這樣的將 Eustace 的鱗片除掉。是很痛，但卻是徹底的。

你看，很多時候，我們像 Eustace 一樣，要除掉自己生命裡的罪。你也知道這是行不通的。你無論多努力，這些罪總是一次又一次的回來。我們也需要來到神前，讓祂除去這一切的罪。不錯，要面對自己的罪總是很不舒服也是蠻痛的。但如要得到饒恕，這是無可避免的。讓我們一起來聆聽這些安慰的話語；詩 103:10-12, “他沒有按我們的罪過待我們、也沒有照我們的罪孽報應我們。天離地何等的高、他的慈愛向敬畏他的人、也是何等的大。東離西有多遠、他叫我們的過犯、離我們也有多遠。”
